

# TÉMA ČÍSLA:



14

Dvorský život za krále Václava I.

## KRÁLOVÉ Z RODU PŘEMYSLOVCŮ

### 14 Rytíři a minnesängři

Jak se žilo na dvoře krále Václava I.

### 18 Co změnila bitva na Moravském poli

O tom, zda se mohla říše Přemysla Otakara II. udržet, či nikoliv

### 21 Za královskou korunou

Mýty a skutečnost o Přemyslu Otakarovi I. a dědičném královském titulu

### 24 Cesta k Moravskému markrabství

Středověké zrození Moravy jako říšského knížectví

38

Alegorie nábožensky rozhádaného prostředí byla ozdobou nejstarší mapy Čech

### 27 Král proti biskupovi

Boj biskupa Ondřeje a církev v českých zemích za přemyslovských králů

### 30 Přemyslovec králem polským a uherským

Moc českého krále vzrostla za vlády Václava II. na jednu z největších v Evropě

### 33 Pozdní prozření Václava III.

Několik scén ze života mladého nezodpovědného krále

## VĚDA A OBJEVY

### 36 Písmo Koránu

Příběh arabského písma, ozdobná kaligrafie a arabesky

### 38 Nejstarší mapa Čech

Klaudíánova mapa byla součástí série map, které vedly poutníky do Říma

### 43 Po stopách předků

O genealogickém bádání a o tom, jak s ním můžete sami začít

## VÁLKA A POLITIKA

### 8 Boj o severní Evropu

První díl seriálu o válkách mezi švédským králem Karlem XII. a Petrem Velikým

### 11 Šlechtická anarchie v Polsku

Byla pro Polsko šlechtická republika požehnáním, nebo kletbou?

40

Hon na Adolfa Eichmanna, jednoho z nejhorších válečných zločinců







**71**  
Obrazy manýristického malíře El Greca působí jako moderní

**40 Dopadení arcivraha**

Zločiny a marný útěk Adolfa Eichmanna

**46 Krvavý příběh bojovníka proto otroctví**

John Brown zemřel jako mučedník, ale nikoliv bez viny

**52 Jablko sváru mezi Východem a Západem**

Německo od poválečného rozdělení k Berlínské zdi

**62 Pod erbem moravské orlice**

Druhé pokračování seriálu o historii jednotlivých zemí Koruny české

**LEGENDY A NÁBOŽENSTVÍ**

**66 Nová církev kvůli rozvodu**

Šest manželství krále Jindřicha VIII. a jak to souviselo s anglickou reformací



**72 Nezkrotní a zlomyslní kentauři**

Byli to napůl koně a napůl lidé, kteří měli na svědomí mnoho zlé krve

**46**

John Brown položil život za pokus o vzpuru otroků

**ŽIVOT A UMĚNÍ**

**56 Dvojmanželství Jaroslava Haška**

Přestože už byl autor Švejků ženat, neváhal si přivést z Ruska ještě druhou manželku

**71 Pohřeb hraběte Orgaza**

Mistrovské dílo malíře El Greca

**59**

Rozhovor o kontaktu civilizací a zrodu moderní Latinské Ameriky

**HISTORIE V SOUČASNOSTI**

**59 Neznámé dějiny Latinské Ameriky**

Rozhovor s historikem Josefem Opatrným

**74 Andělíček z hlubin**

Plzeňské pátrání po ztracené soše

**76 V sousedství Uher**

Zajímavosti a památky ve Zlínském kraji



**66**

Královské manželství se stalo příčinou anglické církevní reformace

